

火眼金睛

AI背后的陷阱 有图未必有真相

近年来,AI技术发展迅速,成为全球科技领域的热点。AI已经从单纯的学术研究发展成为改变人类生活方式的力量。然而,却有一些别有用心之人将其变为造谣、敛财的工具。

【案例简介】

今年8月,一则令人震惊的消息在网络上迅速传播。“福建省南平市松溪县遭遇严重大风袭击,造成枣岭街一人死亡”。这则消息图文并茂,甚至还有逼真的视频片段,一时间引得大量网民关注和转发。但经公安机关核查发现,这竟然是用AI编造而成的网络谣言视频。

经查,该谣言系发布者周某为博取关注、获取流量,通过AI软件生成的。周某对图片和视频剪辑拼凑后,制造出有图片、有文字、有声音的虚假信息,发布至网络平台上,造成不良社会影响。

【案例分析】

造谣者利用AI低成本、高效率、操作简单等特点,通过提供关键字,AI软件便会自动在网络上抓取相关信息,以

热点新闻和随机网络音、视频为素材,批量化生产网络谣言,投放到各大网络平台上,实现吸引眼球或流量变现的目的。谣言的传播率和影响力成倍增加。

当谣言披上AI的外衣时,不但能自动生成文本,还能生成逼近真实的图片和音、视频,让并不存在的场景变得栩栩如生,让虚构的人物仿佛真实存在一般。这就完全颠覆了人们常规认知里的“有图就有真相”,使人们对网络谣言本身难辨真假。

【网警提示】

AI谣言已经成为亟需治理的一道网络新课题。那么,在日常生活中,人们该怎样擦亮眼睛,识别并抵制AI谣言呢?

好奇之心要适度 面对新奇夸张的信息,先别急着一探究究竟,AI就是选择、抓取大家关注的话题制造网络谣言,利用网民的好奇心进行传播。

来源不明不轻信 切记不要盲目



相信和传播未经证实的信息。在社交媒体或网络上看到可疑信息时,可以先进行核实或者等待官方信息发布后再进行判断。

权威渠道常关注 在网络浏览信息时要保持对信息来源的警惕性,多订阅官方媒体、政府部门的账号,尽量选择权威、可信赖的媒体或机构作为信息来源。

逻辑分析不可少 注意网络信息的逻辑性,如果发现一条信息在逻辑上存在明显的漏洞或矛盾,其很可能是经过篡改或杜撰的。

据澎湃新闻

不妨一试

不下载App也能拼图

在手机上将两张图片拼接成一张图片,是很多用户常见的需求。无论是为了在社交媒体上分享精美图片,还是为了记录生活中的美好瞬间,掌握这一技能都显得尤为重要。现在智能手机都内置了相册,而且相册中往往具备基本的图片编辑功能,包括拼图功能,无需另行下载App。下面笔者就介绍一下具体操作方法。



打开手机相册,此时可以按住其中的任意一张图片不动,所有照片下面便出现圆圈,以供选择。



在相册中,选择要合并的图片,然后点击页面下方的“创作”按钮。



点击“创作”按钮后,页面会弹出一个菜单,点击上面的“拼图”按钮。



此时可在页面下方选择不同的拼接布局,如横向拼接、纵向拼接等。同时,还可以调整图片的大小、位置以及边框样式,以达到满意的视觉效果。

完成拼接后,点击页面右上方的“保存”按钮,即可将拼接后的图片保存到手机相册中。随后,大家便可以分享给朋友了。

□小草

玩机心得

两类App最好别装

在新手机到手后,除了原厂系统自带的App外,以下两类软件最好不要下载安装。

手机清理类 手机用久了垃圾文件多很正常,想要保持手机运行效率就要及时清理,不然多大内存的手机都不够用。对此,有些人就会下载一些手机清理类的App,但这类App可不只是“清理”那么简单。

通常,这类App在运行时,会先弹出一个广告,广告播放完才开始清理,清理完毕再弹出一个广告。不仅如此,这类广告还容易误触,一不留神碰到了就跳转到一个新页面,引导用户下载App。最终,垃圾文件没清理多少,倒是下载了不少广告App。

手机管家类 很多第三方手机管家软件,广告满屏飞,频频诱导用户下载。年轻人知道是套路,不会理睬。但对于一些中老年人来说,就容易上套。一不留神下载后,运行起来还会导致手机发热、卡顿。在此建议,如需清理垃圾文件,只需打开手机系统自带的“手机管家”即可,不要轻信和下载非官方App。

□赵亦铭

答疑解惑

蓝牙耳机已连接为何还会外放



当蓝牙耳机连接到手机后,为何还会出现声音从手机扬声器外放的情况,这往往是由多种原因造成的。

确保蓝牙已连接 通常可以在手机的蓝牙设置中查看,确保蓝牙耳机的名称出现在已连接设备列表中。

检查媒体音频设置 在手机的蓝牙设置中,找到已连接的蓝牙耳机,点击进入后检查“媒体音频”选项是否已开启。如果没有开启,手动开启。

检查蓝牙耳机电量 确保蓝牙耳机电量充足,电量不足可能导致连接不稳定或无法正常工作。

检查蓝牙耳机兼容性 某些蓝牙

耳机可能与特定型号的手机存在兼容性问题。建议尝试连接其他手机或更换其他品牌的蓝牙耳机。

重新配对 在手机的蓝牙设置中,找到已连接的蓝牙耳机,点击“取消配对”或“忘记此设备”按钮,然后重新按照蓝牙耳机的配对指南进行配对。

重置蓝牙耳机 如果重新配对无效,可以尝试重置蓝牙耳机。具体方法因品牌和型号而异,可参考蓝牙耳机的说明书进行设置。

耳机佩戴方式 确保蓝牙耳机已正确佩戴在耳朵上,并且没有遮挡住耳机的麦克风或感应器。错误的佩戴方式可能导致声音传输不畅或无法识别。

特定场景 在某些特定场景下,如来电响铃、闹钟响铃等,手机可能默认使用扬声器播放声音。可检查手机是否处于这些特定场景,并根据情况调整相应设置。

咨询售后 如果以上方法均无法解决问题,建议联系蓝牙耳机的售后服务部门寻求帮助。

□小博

教您一招

打印机喷嘴堵塞这样清洗



因此,用户要定期使用打印机的“喷嘴检查”功能进行自检,这是预防喷嘴堵塞的第一步。该功能可直观地显示喷嘴的喷射状态,让用户及时了解喷嘴是否存在堵塞或喷射不均匀的情况。一旦发现喷嘴状况不佳,应立即采取措施,避免问题恶化。

初级清洗 当喷嘴出现轻微堵塞时,首先可以尝试使用打印机自带的清洗功能进行初步处理。该功能通过向喷嘴发送清洗指令,利用墨水冲刷喷嘴内部,并且去除附着的污迹,从而恢复喷嘴的正常工作状态。

需要注意的是,该功能应适度使用,频繁清洗不仅会浪费墨水,还可能

对喷嘴造成不必要的磨损。

特殊清洗 对于喷嘴出现轻微堵塞的情况,还可以尝试一种更为简便的清洗方法。取一块干净的纸巾,倒上适量热水,温度不要过高以免损坏喷嘴。然后将喷嘴轻轻取下,放置在纸巾上方进行热熏。通过热熏可以软化并去除喷嘴上的部分污垢和堵塞物。待喷嘴冷却后,用干纸巾擦干水分,重新安装到打印机上,并执行一次清洗指令,基本可恢复正常功能。

如果以上方法均无法解决喷嘴堵塞问题,则说明堵塞的情况比较严重,还是考虑更换一个新喷嘴吧。

□金山

在日常使用喷墨打印机的过程中,维护墨盒喷嘴的畅通无阻是确保打印质量的关键一环。良好的喷嘴状态不仅能提升打印效率,还能有效延长打印机的使用寿命。